



# 警企共筑安防线 护航企业稳生产

**嘎鲁图讯** 为切实筑牢辖区反恐安全防线,以坚实安防保障企业安全生产,近日,鄂尔多斯市乌审旗公安局乌兰陶勒盖派出所组织精干警力,深入辖区变电站检查指导反恐防范工作。

民警重点围绕变电站“人防、物防、技防”建设情况,对变电站内部安全机制落实

情况、值班人员身份登记、外来人员及车辆进出审批流程以及视频监控、入侵报警系统运行状态等进行了细致检查。

随后,民警通过案例讲解与法规解读的方式,向工作人员普及了反恐知识,强调变电站的反恐防范重要性。同时,民警还指导安保人员组成最小应急单元,并示范

了防暴盾牌、钢叉、脚叉的正确使用方法,开展了防暴器械使用和模拟处置演练,切实提升了站点的应急处突能力。

此次检查指导进一步强化了变电站反恐安防体系建设,为企业安全生产和电力稳定供应提供了有力保障。

(萨楚日勒)

## 警心系民生 服务暖民心

**乌丹讯** 赤峰市翁牛特旗公安局始终践行“人民公安为人民”宗旨,近日,该局通过高效务实的工作,帮助群众解决急难问题,获得群众赞誉。

日前,翁牛特旗公安局乌敦套海派出所接到辖区居民马先生求助,称其不慎将3万余元误转至陌生账户,请求民警帮其寻回。民警迅速行动,在核实信息并联系银行后,快速锁定收款人孙先生。经民警沟通,孙先生当即同意退款,钱款很快物归原主。

近日,翁牛特旗公安局乌丹城区派出所接到群众报警,称其在醉酒后遗失2万余元现金。民警立即调取沿途监控仔细排查,1小时内锁定拾获者。民警上门说明情况后,对方将现金归还失主。

这些事例是该局日常工作的缩影。民警们以实际行动守护群众生命财产安全,不断拉近警民距离,筑牢信任根基,警民情谊日深深厚。

(温晓波 徐赢男)

## 查处教育两手抓 酒驾整治常态化

**阿拉善讯** 为预防交通事故,提升群众交通安全意识,近日,阿拉善盟高新区公安分局交管大队开展酒驾醉驾专项整治与交通安全宣传活动,通过“整治+宣传”双线联动,营造安全出行氛围。

行动中,该大队在餐饮集中区域、城乡结合部等地的重点路段,科学设置临时检查点,采取定点排查与流动巡查相结合的方式,严查酒驾醉驾违法行为,形成高压震慑。同时,民警将执法现场作为宣传阵地,向驾驶人及群众发放宣传手册,讲解酒驾醉驾的法律后果与社会危害,解答群众提出的交通法规疑问,引导群众自觉摒弃交通陋习。

此次行动通过查处与教育相结合的方式,既有力打击了酒驾违法行为,也进一步增强了群众的交通安全法治观念。下一步,高新区交管大队将持续推进酒驾整治常态化,拓展宣传形式,全力营造安全有序的道路交通环境。

(马霖)

## “三维”反诈显成效 涉老诈骗“零发案”

**锡尼讯** 今年以来,针对辖区老年人口较多的特点,鄂尔多斯市杭锦旗公安局呼和木独派出所精准聚焦老年群体,通过线上线下相结合的方式开展反诈宣传,实现了年内涉老诈骗“零发案”。

今年,呼和木独派出所创新建立“三维反诈”模式。线上,民警用方言录制反诈短视频、编发顺口溜,通过微信群定期推送;线下,组成“民警+老年人”志愿宣讲队,每月深入村社、田间地头,用真实案例讲解防骗知识。同时,该所在银行网点、小卖部设立多个反诈哨点,对老人异常转账行为及时预警、联动劝阻。

通过以上措施,该所成功拦截疑似诈骗行为337起,为老年人挽回潜在损失超200万元,切实守护了老年人的财产安全。

(张举纲)

情况、值班人员身份登记、外来人员及车辆进出审批流程以及视频监控、入侵报警系统运行状态等进行了细致检查。

随后,民警通过案例讲解与法规解读的方式,向工作人员普及了反恐知识,强调变电站的反恐防范重要性。同时,民警还指导安保人员组成最小应急单元,并示范

了防暴盾牌、钢叉、脚叉的正确使用方法,开展了防暴器械使用和模拟处置演练,切实提升了站点的应急处突能力。

此次检查指导进一步强化了变电站反恐安防体系建设,为企业安全生产和电力稳定供应提供了有力保障。

(萨楚日勒)

## 以案释法敲警钟 安全理念入人心



12月2日,巴彦淖尔市公安局交管支队甘其毛都交管大队紧密结合“文明交通礼行天下”主题,联合内蒙古自治区交通运输综合行政执法总队十支队一大队深入辖区G242国道甘其毛都收费站,面向大货车驾驶人开展交通安全警示教育活动。活动中,民警通过讲解典型案例、宣讲法律法规等方式,增强了货运驾驶人的交通安全意识,营造了浓厚的宣传氛围。

马雪婷 摄

## 提升应急处置能力 保障铁路运输安全



为切实防范冬季火灾风险,保障铁路运输安全畅通,近日,通辽铁路公安处白音胡硕站派出所民警针对铁路内部单位开展冬季消防安全宣传培训。培训中,民警通过剖析典型火灾案例、教授扑救初期火灾、应急疏散技巧,切实提升职工的消防安全意识与应急处置能力,为冬季铁路运输安全筑牢“防火墙”。

贾沫丰 彭磊 摄

## 法治护航成长 安全伴我同行

**巴彦呼舒讯** 为进一步筑牢校园安全防线,提升青少年的法治意识与自我保护能力,近日,兴安盟科右中旗公安局科尔沁国家级自然保护区森林公安派出所组织民警走进辖区学校,开展“法治护航成长,安全伴我同行”主题法治宣传活动,为师生带来一堂生动实用的安全法治课。

活动中,民警结合青少年身心特点及校园周边安全形势,采取案例讲解、互动问答、发放手册、现场答疑等多种形式,围绕森林草原火灾典型案例,深入讲解火灾成因、预防措施及逃生技巧,强调“禁止携带火种进山”

“不随意燃放烟花爆竹”等安全常识,引导学生争当“森林草原防火小卫士”。同时,民警通过展示野生动物图片、解读《中华人民共和国野生动物保护法》重点条款,向同学们普及了常见野生动物的保护级别与生态价值,推动树立“人与自然和谐共生”的生态理念。

下一步,科尔沁国家级自然保护区森林公安派出所将持续深化“生态法治公益课堂”普法机制,常态化开展多维度、全覆盖的法治宣传教育,拓展宣传内容与形式,全力护航青少年健康成长。

(白厚和 马文静)



## 康巴什区交管大队

### 做好登记上牌工作

**鄂尔多斯讯** 为深入贯彻《内蒙古自治区电动自行车管理条例》,规范电动车管理秩序,保障群众出行安全,近日,鄂尔多斯市公安局交管支队康巴什区大队通过多项务实举措推动辖区电动车登记上牌工作。

该大队以“高效、便捷、全覆盖”为工作导向,科学布设登记服务点位,进一步简化优化办理流程,实现群众“就近办、快捷办”。办理现场,民辅警全程热情服务、耐心指导,车主只需携带必要证件即可快速完成登记上牌,这一贴心服务举措赢得了群众广泛好评,有效提升了交管服务的温度与效率。

针对部分群众知晓度不高、主动上牌意愿不强等问题,康巴什区大队精准施策、强化宣传引导,组织警力深入社区、企业、商圈及重点路段,通过发放资料、现场答疑等方式宣讲政策流程。同时结合典型案例,强调电动车规范管理的重要意义,着力提升群众的交通安全意识,推动“要我上牌”向“我要上牌”转变,营造出全民参与、主动配合的良好氛围。

(杨晶)

## 荣乌高速公路交管大队

### 筑牢交通安全防线

**鄂尔多斯讯** 近日,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队组织民警走进机动车检测有限公司,开展“文明交通礼行天下”主题交通安全宣传活动。

活动前期,该大队结合高速公路交通事故特点,精心梳理源头安全隐患问题,制作了包含安全法规、车辆保养常识等内容的宣传展板和折页。活动现场,民警在检测站待检区、业务办理大厅设置宣传专区,通过发放资料、现场答疑、播放警示视频等形式,向车主及工作人员普及道路交通安全法,重点讲解车辆定期检测的重要性、高速故障应急处置方法及严重交通违法行为的危害,并强调非法改装、逾期未检等行为的风险隐患,督促检测站工作人员严格落实检测责任,共同筑牢车辆安全防线。

此次活动有效提升了群众对车辆安全检测的重视程度和交通安全意识。

(赵海燕 王晓庆)

## 沿黄高速公路交管大队

### 守护群众平安出行

**鄂尔多斯讯** 为应对冬季雨雪冰冻、团雾等恶劣天气带来的行车风险,近日,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄高速大队精准发力,开展多维度宣传活动,筑牢辖区道路交通安全防线。

活动中,该大队在重点收费站、服务区设立宣传阵地,悬挂主题横幅、发放宣传手册,并结合典型事故案例向驾乘人员讲解超速、疲劳驾驶、占用应急车道等违法行为的危害,重点普及冬季路面结冰、能见度低等场景下的行车技巧与应急处置方法。民警还通过方言宣讲、安全座谈会等方式,靶向破解农用车违法载人、企业安全管理薄弱等问题。针对长途货运驾驶人群体,民警特别强调全程系好安全带的重要性,提醒驾驶人要杜绝分心驾驶。活动还设置了有奖问答环节,并通过新媒体平台推送安全提示与实时路况,进一步扩大了宣传覆盖面。

下一步,该大队将持续深化常态化宣传与路警联动机制,守护群众冬季出行平安。

(王曦)